

Специальный диплом. Номинация «По краю родному». Светлана Шабаева (Баяндаевский район, с. Хадай, 9 лет)

Я горжусь своей прабабушкой

Я считаю себя очень «богатым» человеком, потому что у меня есть не только бабушки, дедушки, но и две прабабушки. Хочу рассказать о прабабушке Маргарите Францевне Хажеевой. Она родилась в улусе Барда Эхирит-Булагатского района в 1940 году.



Моя прабабушка – добрая и отзывчивая. Она родная бабушка моей мамы. Когда я была маленькая, она со мной нянчилась. Прабабушка знает много интересных легенд о нашем крае. Я люблю слушать удивительные рассказы, один из них – о цветке саранке. Детство Маргариты Францевны пришлось на голодное военное и послевоенное время. Было мало еды, люди часто голодали. Моя прабабушка вместе с другими детьми ходила собирать луковицы саранки. Они очень сытные, по вкусу напоминают картофель. Сначала они съедали луковицу сырой, одной-двумя можно было наесться. Потом собирали для дома. Родители прабабушки из луковиц саранки варили похлебку на воде или молоке, если оно было.

Раньше, до революции, луковицы саранки заготавливали мешками. Из них варили каши, стряпали лепешки. Готовили сладкое национальное блюдо – урмэ из молочной пенки, добавляли в него черёмуху и луковицы саранки.

Моя прабабушка – очень сильный, целеустремленный и образованный человек. Несмотря на то, что выросла в многодетной семье без отца во времена, когда было голодно, сумела получить образование. В деревне, где она жила, не было начальной школы. Прабабушка ходила в соседнюю деревню пешком за 7 километров. Затем училась в средней школе в посёлке Усть-Ордынский. Здесь жила у дальних родственников. Для того чтобы получить дальнейшее образование, решила работать дояркой на ферме и заработать деньги на учёбу. Через год она поступила в Иркутский сельскохозяйственный институт.

После окончания института поехала моя прабабушка на родину мужа в улус Хадай. Начала работу бригадиром на ферме. Затем пошла вверх по карьерной лестнице: сначала зоотехник 3-го отделения, затем зоотехник-селекционер, потом главный зоотехник совхоза «Загатуйский». Сама ездила за рулем автомобиля «Нива». Всю жизнь посвятила сельскому хозяйству нашего района.

Моя любимая прабабушка много лет назад вышла замуж за моего прадеда, коренного жителя Курумчинской долины Михаила Архиповича Хажеева и навсегда связала

свою судьбу с ним. Родила 5 детей, воспитала патриотами своей малой родины, дала всем образование. Имеет 10 внуков и 10 правнуков.

Я горжусь своей прабабушкой и хочу последовать её примеру: учиться на четвёрки и пятёрки, в последующем получить образование и стать высококлассным специалистом. Хочу быть такой же доброй, любить своих детей, знать историю своей семьи, села, Родины.